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Vedení církve v přísně kato-
lické zemi nejprve proti tomu,
aby vojvodství reprezentoval
symbol pohanství, protestovalo,
vstřícný postoj ale nakonec za-
ujal představený svatokřížského
kláštera, vysvětluje Ewa Kapel-
Śniowská z krajského odboru
pro cestovní ruch.

Kraj jablečných dobrot
Přímo do pohanských dob se

návštěvník přenese, když sestou-
pí z hory do obce Bieliny. Zde
nedávno vznikla středověká osa-
da s vlastním opevněním, svaty-
ní dávných Slovanů i domky ře-
meslníků. Jejich obyvatelé v do-
bových kostýmech turistům uka-
zují, jak švec v raném
středověku na kopytě sešíval bo-
ty, kovář na zápraží udržuje po-
mocí mohutného měchu stále
žhnoucí výheň a v příbytku ko-
řenářky to voní v okolí natrha-
nými bylinkami. 

Posezení ve stylovém prostře-
dí, ale s moderním komfortem
nabízí místní roubená krčma,
v níž servírují dobroty regionál-
ní kuchyně připravené z lokál-
ních produktů.

Místní pýchou jsou mošty.
Tradičně jablečný, neboť zdejší
kraj se pěstováním jablek pro-
slavil. Vynikající je ale domácí
nalivka, jahodový likér, který po
celodenním chození dokáže pos-
tavit na nohy.

Ačkoli se agroturistika rozvíjí
v celém spíše venkovském Sva-
tokřížském vojvodství, za jablky
je nejlepší se vydat na jeho vý-
chodní okraj, do okolí malebné-
ho historického městečka Sando-
měř. Zdejší Jablečná stezka před-
stavuje síť pěších i cyklistických
tras spojujících sadaře, kteří na-
bízejí nejen ubytování, ale i spe-
ciality venkovské kuchyně zalo-
žené – jak jinak – na jablkách.

Réva se vrací
Na stráně v okolí Sandoměře

se v posledních letech vracejí
i vinice, kterým se tu podle his-
torických pramenů dařilo od
středověku. 

Mladí manželé Sylwia a Ma-
teusz Paciurovi osázeli révou ne-
velký pozemek, který zdědili
v roce 2008. Až na výjimky
o něj pečují vlastními silami
a bez pomoci strojů. Ročně se
jim podaří ve sklípku, který si

Dominantou sandoměřského náměstí 
je goticko-renesanční radnice.

Ševcová ve středověké osadě
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